



Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kom želimo da vam damo pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja.

U predmetu koji se vodi protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Redžepa Seljimija i Jakupa Krasnićija po optužbama za ratne zločine pretresni panel je 30. januara jednoj žrtvi koja učestvuje u postupku odobrio da trećim licima obelodani da ima taj status. Panel se složio s tvrdnjom da je to neophodno i uzeo u obzir činjenicu da su zaštitne mere u odnosu na širu javnost i dalje na snazi.

Dana 3. februara panel je doneo odluku u kojoj je konstatovao da se pismena izjava jednog svedoka može prihvatiti kad svedok bude u sudnici za unakrsno ispitivanje. Osim toga, panel je odobrio i zahtev da svedok svedoči putem video-konferencijske veze i naložio Sekretarijatu da preduzme odgovarajuće organizacione korake.

Panel je napomenuo da se odbrana ne protivi tom zahtevu i uverio se da prihvatanje izjave tog svedoka u pismenom obliku neće neosnovano ugroziti interese odbrane već da će doprineti ekspeditivnosti postupka, pošto će se vreme za glavno ispitivanje u sudnici skratiti sa četiri sata na 45 minuta. Panel je smatrao da svedočenje putem video-konferencijske veze nije samo u interesu očuvanja svedokovog zdravlja nego i u interesu fleksibilnosti rasporeda i ekspeditivnosti postupka.

Do danas je u ovom predmetu u sudnici svedočilo 119 svedoka.

Sledeća sednica u ovom predmetu zakazana je za ponedeljak 10. februar u 9:00 časova.

U predmetu koji se vodi protiv Hašima Tačija, Baškima Smakaja, Fadilja Fazlijjua, Isnija Kiljaja i Hajredina Kučija po optužbama za vršenje uticaja na svedoke predsednica





Specijalizovanih veća Kosova sutkinja Ekaterina Trendafilova je 3. februara utvrdila sastav panela Apelacionog suda, pošto je sutkinja za prethodni postupak odobrila zahtev tužilaštva da uloži žalbu po četiri pitanja povezana s odlukom o potvrđivanju optužnice, u kojoj je sutkinja za prethodni postupak delimično potvrdila optužbe protiv g. Tačija, g. Smakaja, g. Kiljaja, g. Fazlijua i g. Kučija. Tužilaštvo tvrdi da je sutkinja za prethodni postupak pogrešno protumačila neke članove Krivičnog zakonika Kosova. Panel Apelacionog suda čine sutkinja Mišel Pikar, sudija Emilio Gati i sutkinja Nina Jergensen.

Dana 30. januara sekretar je izdala obaveštenje da je g. Aleksander Admiral imenovan za specijalizovanog branioca g. Kučija.

U predmetu protiv Sabita Januzija, Ismeta Bahtijarija i Hadžija Šalje pretresni panel je 29. januara prihvatio prijavu jedne žrtve da učestvuje u ovom postupku. Panel je konstatovao da je žrtvi naneta duševna bol u vidu anksioznosti koja je posledica krivičnih dela iz optužnice. Međutim, panel je zaključio da, s obzirom na ograničenu prirodu te boli i na poodmaklu fazu postupka, u kom su već postignuti sporazumi o priznanju krivice, nije moguće učešće ove žrtve u postupku preko zastupnika žrtava. Zato je panel, imajući u vidu duševnu bol koju je žrtva pretrpela, odlučio da donese odluku o reparacijama, makar i simboličnim, koje treba odobriti žrtvi u ovom predmetu. Stranama u postupku naloženo je da do ponedeljka 3. februara 2025. dostave revidirane verzije sporazumâ o priznanju krivice, kao i predloge za reparacije žrtvi. Osim toga, panel je za 4. februar zakazao sednicu na kojoj će doneti odluku o sporazumima o priznanju krivice koji su tužilaštvo i optuženi postigli.

Dana 4. februara 2025. pretresni panel je na javnoj sednici odobrio sporazume o priznanju krivice, u kojima su optuženi priznali krivicu po dve od tri tračke optužnice koju je potvrdio sudija za prethodni postupak. Konkretno, optuženi su priznali krivicu po optužbi za ometanje službenog lica u vršenju službene dužnosti i po optužbi za zastrašivanje u krivičnom postupku. Treću optužbu, naime, optužbu za ometanje





službenog lica u vršenju službene dužnosti ozbiljnim pretnjama, tužilaštvo je, u sklopu sporazuma o priznanju krivice, povuklo 17. decembra 2024.

Sva trojica optuženih priznala su da su bila deo grupe koja je obećavajući korist pokušavala da navede jedno lice da se uzdrži od davanja iskaza pred Specijalizovanim većima Kosova. Konkretno, Sabit Januzi i Ismet Bahtijari su, postupajući po uputstvima Hadžija Šalje, 5. i 12. aprila 2023. posetili to lice u njegovoj kući.

U skladu sa sporazumima o priznanju krivice, pretresni panel izrekao je g. Hadžiju Šalji zatvorsku kaznu u trajanju od tri godine, a g. Januziju i g. Bahtijariju zatvorske kazne u trajanju od dve godine, u koje se uračunava vreme koje su optuženi od hapšenja proveli u pritvoru.

Dalje, optuženi su pristali da žrtvi koja je učestvovala u postupku isplate ukupno 500 evra na ime reparacija.

Javne redigovane verzije sporazumâ o priznanju krivice mogu se naći na vebsajtu Specijalizovanih veća Kosova. Obrazloženje odluke biće objavljeno blagovremeno. Odluka je pravosnažna i na nju se ne mogu ulagati žalbe.

